

当好乳化炸药生产质量的把关人

——记2023年自治区工人先锋号内蒙古吉安化工有限责任公司生产班

弘扬劳模精神 凝聚奋进力量

□记者 王丽超

这是一个连续多年被公司评为年度先进的班组——内蒙古吉安化工有限责任公司生产班。19人的生产班承担着公司2.6万吨/年的乳化炸药生产任务，年均生产总值1.5亿元，利税2600余万元。

多年来，生产班坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针，以发挥榜样激励作用、争创优胜班组为主要途径，积极开展“安康杯”竞赛活动，形成良好的安全生产氛围，提高了杜绝违章作业、抵制违章指挥、遵守劳动纪律的主动性和积极性，保证了安全生产。通过生产班员工的不懈努力，公司圆满完成了各项工作指标和任务，实现了“安全第一、违章为零、事故为零”的目标。

合理安排生产组织 有效保证生产安全进行

内蒙古吉安化工有限责任公司地处巴林左旗，有丰富的矿产资源，大小矿山企业60多家，并有中国长江以北最大的铅锌金属矿。随着生产能力的提高，产品的销售半径已辐射到通

辽、呼伦贝尔、海拉尔等周边城市。

随着生产压力的增大，生产班紧跟公司发展步伐，提高生产效率、加大劳动强度。该班组自发组织岗位技能专题培训和技术交流，通过提高技术熟练度、纠正拖沓的工作习惯，对岗位人员进行合理的人力资源调配，将技术骨干和其他新工人或技术相对落后的员工安排成组，通过“传帮带”的形式，采用边观摩、边学习、边生产的方式培养了一批新的生产技术骨干，大大提升了生产效率。

克服复杂生产条件 创造企业利润和社会价值

炸药生产的原材料有一定的氧化性和腐蚀性，且基质的制备需要在高温条件下完成，破碎岗位人员经常被原材料溶液灼伤。乳化炸药的水相和油相制备都需要一定的时间，为了不影响生产，生产班每天都凌晨5点到岗，进行炸药生产的前期准备，尤其是冬季的提前备料，酷热严寒交替，在这种工作环境下，生产班以坚韧的意志、强烈的事业心和责任感出色地完成生产任务，十多年没有因人为因素导致停产和出现安全质量问题。



多年来，公司生产班以扎实的基础管理、井然有序的工作，实现班组安全生产“零事故”的成绩。

开展岗位技术练兵 逐步提高安全操作水平

为提高安全操作水平和工作效率，节约企业成本，生产班利用节假日业余时间开展岗位技术练兵，班组成员相互论证研究生产操作中的小技巧、比拼岗位技能，通过这种方式找出日常操作中的一些违章行为，完善适合本岗位生产实际的操作程序。多年来，该班组通

过开展“请进来，送出去”的学习实践活动，特邀技术专家来厂进行专题培训。同时，选派技术骨干、岗位精英去同行业优秀单位参观学习。通过技术比拼、岗位练兵，培养出自己生产线的“土专家”，锻造出一支拉得出、打得赢的生产队伍。经过和技术转让方及设计单位的多次论证试验，改进了部分工艺程序，自行设计了控油装置，优化了生产程序，提高了生产效率，避免了资源浪费，减少了企业的环境污染。

日前，该生产班获评2023年自治区工人先锋号荣誉。

松山区

打造“政务+直播”新模式 让便民服务有速度更有温度



赤诚相待 优化营商环境进行时

□通讯员 李凯锋 郑文艳

本报讯 55周岁的女性可以上什么社保、居民养老保险是在户籍地交还是在居住地交……在松山区政务服务中心直播“社保局专场”，通过直播间咨询社保问题的人络绎不绝，业务部门业务负责人化身“主播”，围绕群众关注的热点、难点、焦点问题线上进行答疑解惑。

为进一步提高政务服务质量和效能，实现各类业务“云”资讯，切实打通服务群众“最后一公里”，连日来，松山区政务服务中心党支部联合医保、社保、民政等民生部门党组织打造的“政务直播”持

续开播，开启“政务+直播”新模式。

自3月以来，松山区政务服务中心抖音号每周进行一场次的部门专场业务直播，群众可以在直播间全面了解各类惠民政策，也可以通过弹幕或后台留言等方式与主播进行互动，真正实现所办事项“云解决”。目前，累计开放市监、交通、卫健等8场部门直播，观看人数达到12.5万人，场均互动人数超过8000人。直播结束后，工作人员将群众反映的问题梳理总结，将问题和答案汇总发布在政务中心公众号上，扩大业务宣传面，使群众真正感受到人在“家”中坐、问题“云”解决，感受到省时、省力、省心的政务服务。

“松山区政务服务中心将联合更多民生部门，再接再厉，进一步深化高效、多元的政务服务模式，让群众少跑腿、少跑路，提高企业和群众的获得感、幸福感。”松山区政务服务中心主任李蕊说。

“万步有约”健走大赛启动



精神饱满的参赛队伍。



认真的参赛选手。

5月7日，红山区“万步有约”百日健走大赛启动仪式在红山中学举行，来自红山区各机关单位和社会团体的23支代表队300余名选手参加启动仪式。此次大赛旨在传递健康生活观念，引导更多人加入全民健身队伍，掀起全民健身新热潮，养成“日行万步、科学健走”的健康生活习惯。各参赛队伍以饱满的热情参与活动，严格按照比赛规则和要求，力争高质量完成比赛任务，赛出水平、赛出风格、赛出健康，全方位展现积极健康、追求幸福的精神风貌。

高锐 摄

以党建之笔绘乡村振兴新图景

——宁城县黑里河镇党建引领促发展

□记者 王新超 通讯员 王晶

近年来，宁城县黑里河镇始终坚持以高质量党建引领乡村振兴为主线，全面在组织振兴、人才振兴、产业振兴三方面下功夫、做文章，着力把党的政治优势、组织优势转化为乡村振兴的发展优势，奋力勾勒一幅熠熠生辉的乡村振兴新图景。

从“组织振兴”起笔 勾勒乡村振兴奋进图

模范带头，让“先锋队”亮起来。以群众需求为落脚点，依托“村党组织—网格党小组—党员中心户”组织体系，以党群服务中心为活动阵地，网格为基本单元，建立“1+N”暖心服务模式，组建暖心服务先锋队30余支，参与志愿者300余名，为行动不便、出行困难的重点对象提供急需生活物资代购、急切事项代办等服务200余次，实现了让“被动服务”变“主动对接”，用心绘就便民服务温暖底色。

比武争星，让“主心骨”强起来。

以书记打头阵、组织创先进、竞赛促发展为导向，召开村级党组织“比武争星”大会，将十星级标准按照“532模式”设立班子坚强、党员先锋、制度落实、业绩突出、群众满意5颗共性星，产业兴旺、乡风文明、文化活动3颗职责星及2颗自选星，22个行政村党组织书记相继亮成绩、讲经验、谈感受，将本村的发展立体式呈现出来，全面营造出对标找差距、看齐促提升、争当示范的浓厚氛围。

从“人才振兴”行笔 勾勒乡村振兴凝心图

深挖本土人才“金种子”。以村党组织为阵地，对种植养殖能人、合作社带头人 and 致富带头人等“土专家”“田秀才”筛选登记，通过“支部推荐+群众推优+个人自荐”等方式把本土人才“挖”出来，将课堂设在田间地头、农户院落，最大限度发挥“传、帮、带”作用。截至目前，全镇培树致富带头人20余名，与农户结成帮带对子20余对，提供种植养殖技术、就业指导等50余

乡村振兴进行时

次，着力推动“金种子”结出“致富果”。建好巾帼人才“蓄水池”。依托“妇女之家”阵地，吸纳年轻、素质好、能力强的女党员、女致富能手组建了一支40余人的巾帼网格志愿者服务队，整合综治中心、法律服务站等，以关爱困难家庭、残疾人家庭等为重点对象开展送温暖、献爱心志愿服务活动30余次，开展婚姻家庭关系调适、心理咨询、邻里冲突调解等服务活动60余次。

从“产业振兴”收笔 勾勒乡村振兴富足图

立足旅游民宿“支撑点”。以产业兴旺带动村民致富为目标，探索推进“党支部+产业+企业+农户”发展模式，综合交通、自然景观、人居环境等条件，选定朝阳沟村梨树沟落作为民

宿产业发展重点。同时，通过多措并举招商引资，确定围绕道须沟、紫蒙湖景区和八沟道产业园区，打造集特色农业、观光体验、休闲度假为一体的旅游民宿综合体。目前，投资1000万元建设的八沟道旅游产业园和投资1000万元的打虎石村渔樵耕读民宿项目即将试营业，可辐射带动农家乐、渔家乐100余家，年实现增收500万元。

瞄准特色种植“发力点”。按照“让牛羊下山，让果药上山，守好绿水青山”的总体目标，大力倡导群众发展中药材种植、林下和庭院经济等，组织有经验的药材种植大户对新户进行指导，详细讲解标准种植技术，逐步形成“党建引领+党员和龙头企业带头+群众参与”的发展氛围。目前，已辐射带动苍术等药材种植50余户，种植面积达10000余亩。

党的民族理论政策关键词

- 新时代党的民族工作的主线：铸牢中华民族共同体意识。
- 民族工作主题：共同团结奋斗，共同繁荣发展。
- 坚持和完善民族区域自治制度的“两个结合”：统一和自治相结合、民族因素和区域因素相结合。
- 铸牢中华民族共同体意识“两个纳入”：纳入党的建设和意识形态工作责任制，纳入政治考察、巡视巡察、绩效考核。

- “三个离不开”：汉族离不开少数民族、少数民族离不开汉族、各少数民族之间也相互离不开。
- 增强各族群众“三个意识”：国家意识、公民意识、法治意识。
- 构建铸牢中华民族共同体意识宣传教育常态化机制“三纳入一搞好”：纳入干部教育、党员教育、国民教育体系，搞好社会宣传教育。

来源：赤峰市民族事务委员会

日常保密防护常识

网上好友别轻信

谨防境外情报机构以QQ、微信、微博好友之名搜集、收买国家秘密。QQ、微信查找“附近的人”的功能，提供了结交朋友的平台，但有时搜索或主动添加的未必是朋友，很可能是境外情报人员。近年来，境外情报机构充分利用网络技术，伪造地理信

息，通过微信、QQ、微博等社交软件，与军事目标区周边群众、涉密单位人员攀拉关系，在互不见面的情况下，以极高的经济报酬搜集我国防军队、机关单位涉密信息及敏感资料。此类策反、买密手段具有极强的隐蔽性、诱惑性，在日常工作生活中需要严加提防。

优化社会治理体系 提升社会治理能力

环境卫生 从我做起 整洁家园 人人有责